Exercice 1 :
Voici le diagramme en batons des notes obtenues sur 20 par une classe de 25 éleves
de 3° au dernier devoir de mathématiques.

H___

Effectifs
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1. Calculer I'étendue des notes.

2. Compléter le tableau suivant dans ['annexe 2 :

Notes i ] 9 10 (11 121314 15| 1& | 1V
Effectifs 3

EffE:E'[le cumulés 3 5 20

Crolssants

3. Calculer la movenne des notes.
4. Déterminer la médiane des notes.

5. Calculer le pourcentage d’éleves ayant eu une note inférieure ou égale a 14.



Exercice 2 :

Sur la pyramide SABCD a base rectangu-
laire ci contre, H est le centre du rectangle
ABCD et (SH) est perpendiculaire a la base
g ABCD.
La représentation ci-contre nest pas en
vraie grandeur.
De plus, ona: SA=5B =5C=5D =8,5cm,
CD=12cmet BC=9cm.

1. Tracer en vraie grandeur la face
ABCD.

2. Vérifier par le calcul que
HD=7.5cm.

3. Tracer en vraie grandeur le triangle
SBD et placer le point H.

4. Calculer SH.
5. Calculer le volume de la pyramide
SABCD.
Exercice 3 :
B 15 C

/ Dans cet exercice, l'unité de longueur
12 est le centimetre.

Un menuisier a fabriqué un objet en
bois ayant la forme d'un prisme droit
25 a base triangulaire.

Cet objet est représenté par le solide
ABCDEEF ci-contre tel que :
AB=12;AC=9;BC=15;CF=25.

E <7 F Cette figure n'est pas en vraie grandeur

D

1. Démontrer que le triangle ABC est rectangle en A.

2. Montrer que l'aire 2 du triangle ABC est égale a4 54cm?.

3. En déduire le volume 7 du prisme droit en cm?.

(On rappelle que : ¥ = 98 x h avec 28 'aire de la base en cm? et h la hauteur
du prisme en cm).



4. Le menuisier souhaite tailler cet objet en le sectionnant par un plan paral-
lele a la face BCFE. Lintersection entre ce plan et la base ABC est le segment

[MN].

C

N
(MN) // (BC)
AM=10
AB=12
AC=9
BC=15
La figure ci-contre n'est pas en vraie
grandeur

B M 10 A

Pour faciliter la découpe du bois, le menuisier veut connaitre la longueur AN.

a. Refaire cette figure en vraie grandeur.
b. Calculer AN.

Exercice 4 : Asie 2011
On donne le programme de calcul suivant :
— Choisir un nombre.
— Ajouter 1.
— Calculer le carré du résultat obtenu.
— Soustraire le carré du nombre de départ.
— Soustraire 1.

1. a. Effectuer ce programme lorsque le nombre choisi est 10 et montrer qu'on
obtient 20.

b. Effectuer ce programme lorsque le nombre choisi est —3 et montrer qu’'on
obtient —6.

c. Effectuer ce programme lorsque le nombre choisi est 1, 5.

2. Dans cette question, toute trace de recherche, méme incompléte, ou d'initia-
rive, méme non fructueuse, sera prise en compte dans I'évaluation.

Quelle conjecture peut-on faire a propos du résultat fourni par ce programme
de calcul? Démontrer cette conjecture.



Exercice 5 : Amérique du Nord 2001
Voici le diagramme en batons représentant la répartition des notes obtenues a un
controle de mathématiques par une classe de 3¢

Effectifs
ri

6

0 Notes
8 9 10 11 12 13 14 15 16

1. Calculer la moyenne de la classe a ce devoir.
2. Quelle est I'étendue de cette série de notes?

3. Calculer le pourcentage d'éléves ayant obtenu une note supérieure a 10.

Exercice 6 : Asie 2012
On considére la fonction f définie par: f(x)=-5x+1

1. Calculer I'image de —3 par f.
2. Calculer I'antécédent de 4 par f.



Exercice 7 : Asie 2012
BIENVENUE DANS LE PARC « D’ANI-MATH-ION »

Le parc vous accueille dans

une entrée-billetterie : c'est

un pavé droit & base car- = ~
rée surmonté d'une coupole £

semi-sphérique, représenté :

ci-contre. b‘ _______ ———

Les deux parties de ce pro-
bleme sont indépendantes et /
peuvent étre traitées séparé; 5 m ’

ment.

A
L

7 m

Partie 1

Ouvert depuis quelques années, abimé par les intempéries, ce batiment doit étre
repeint.
Toutes les surfaces extérieures sont repeintes, c'est-a-dire :

l-l

les 4 faces latérales du pavé droit;
la partie plane du toit (parties grisées sur la figure) ;
la coupole semi-sphérique.

Sachant que les ouvertures (portes et fenétres, non représentées sur la fi-
gure) occupent une surface de 18 m?, montrer que l'aire totale des surfaces a
peindre est d’environ 168 m®.

On rappelle que l'aire A d'une sphére de rayon R est donnée par la formule :
A=4nR*

On trouvera en annexe la facture correspondant aux travaux de peinture.
Compléter cette facture & 'aide des informations fournies ci-dessous :
+ Un potde 10 L de peinture permet de couvrir une surface de 40 m?;

« Lecol(tdun potde 10 L de peinture est de 400 €;
+ Un ouvrier peint une surface de 42 m® i I'heure.



